

# ОГНИ

Газета основана  
в январе 1918 года

## КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета  
народных депутатов Саратовской области

№ 78 (10658)

Вторник, 17 мая 1988 года

Выходит по вторникам,  
средам, пятницам  
и субботам

Цена 3 коп.

## Пленум горкома КПСС

14 мая состоялся очередной пленум городского комитета партии. С докладом «Итоги февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации» выступила секретарь горкома партии Н. Ф. Ермолаева.

В прениях по докладу приняли участие: В. Д. Шаляев — секретарь парткома производственного объединения «Балаковорезинотехника», Т. А. Рублева — учитель, секретарь партийной организации средней школы № 18, Д. Ф. Мельников — генеральный директор производственного объединения «Химволокно», В. И. Дуденко — директор средней школы № 5, Р. Ф. Вострова — заместитель секретаря парткома управления «Саратовгазстрой», Л. Б. Бутовский — генеральный директор производственного объединения «Минудобрения», В. И. Ерошкин — председатель горкома ДОСААФ, В. И. Лукьянов — мастер производственного обучения СПТУ-43, А. Т. Дворядин — директор филиала политехнического института, В. Ф. Харланов — заместитель председателя горисполкома, П. Н. Стрелиов — начальник городского отдела внутренних дел, В. И. Антонченко — заведующая облоно.

На пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, утвердил комплексную программу «Знание» по дальнейшему развитию народного образования в Балакове на 1988—1990 годы.

Пленум рассмотрел также информацию бюро горкома КПСС о работе по реализации критических замечаний и предложений, высказанных на XI городской партийной конференции, последующих пленумах горкома КПСС.

По этому вопросу выступил второй секретарь горкома партии Б. В. Максимов.

По обсужденному вопросу пленум также принял постановление.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на хозяйственную работу освобожден от обязанностей заведующего промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Г. В. Пацков.

Отчет о работе пленума будет опубликован в следующем номере «Огней коммунизма».

## Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

### С опережением графика

В ударном ритме на пусковом энергоблоке № 3 трудится бригада слесарей - турбинистов из Приволжского управления «Волгоэнергомонтаж» во главе с В. К. Житеневым.

На прошлой неделе слесари - турбинисты под руководством мастера А. А. Зуева завершили один из важных этапов монтажа турбоагрегата — закрытие всех трех цилиндров турбины низкого давления, опередив установленный тематическим заданием график на три дня.

К концу мая согласно тематике намечается выполнить закрытие

цилиндра высокого давления, а в середине июня закончить монтаж конденсатных насосов первой ступени.

Люди работают с большой энергией, главное внимание уделяют качеству монтажа. Они поставили перед собой цель — закрытие цилиндра высокого давления и монтаж конденсатных насосов первой ступени завершить досрочно. Свой трудовой успех они решили посвятить предстоящей XIX Всесоюзной партийной конференции.

**В. УРУШАНОВ,**  
наш внешт. корр.

### Ускоряя оборот вагонов

Хороших результатов в выполнении сменных заданий добивается коллектив, которым руководит маневровый диспетчер Галина Петровна Сердюкова. Так, план по отправлению вагонов ежемесячно выполняется почти на 108 процентов. Такой же показатель и по погрузке вагонов. Благодаря умелой организации труда, смена постоянно сокращает время оборота вагонов, а именно: простой вагона под одной грузовой операцией составляет 21,2 часа при норме 22,0, простой транзитного вагона с перера-

боткой — 20,2 часа при норме 24,8. Не случайно поэтому в социалистическом соревновании по итогам апреля этот коллектив занял первое место по станции.

Весомый вклад в успех смены вносят дежурные по станции Т. Б. Аленина и Т. А. Семберова, составитель поездов С. Л. Парфенов, регулирующий скорость движения вагонов О. Г. Кормилин, старший оператор технической конторы В. В. Лукьянова.

**М. СЕМЕНОВА,**  
старший оператор  
станции Балаково.



В коллективе бригады маляров А. С. Звягинцевой управления «Жилстрой» успешно трудится маляр В. Н. Шатина. Соревнуясь в честь XIX Всесоюзной партконференции, Валентина Николаевна настойчиво добивается высокой выработки и отличного качества работы.

На снимке: одна из лучших тружениц бригады ветеран труда В. Н. Шатина.

Фото С. Каредина.

### Когда пример рядом

Среди водителей троллейбусного управления, которые идут в авангарде социалистического соревнования, можно назвать бригаду Риммы Осиповны Абдулгазиевой. Работая на маршрутах №№ 1, 2, этот коллектив плановое задание по доходам выполнил в апреле на 115,5 процента. Регулярность движения при этом составила 99 процентов против 95 по плану.

Достижению хороших результатов способствуют строгое соблюдение водителями правил технической эксплуатации, крепкая трудовая дисциплина.

Примеры добросовестного труда подают опытные водители В. Г. Липин, А. М. Бузнецов. От них стараются не отставать и молодые.

**В. РОМАНОВА,**  
начальник маршрута.

## Почта дня

### КАК В ЧАСТНОЙ ЛАВКЕ...

23 апреля в магазине № 53 «Универсам», что находится в пятом микрорайоне, в 16 часов продавали колбасу. Сотрудникам магазина колбаса была продана по 90 копеек, а в торговом зале покупателям продавали по 1 руб. 60 коп. за килограмм. И только когда уже было продано почти 2 сотейника, прошел слух, что колбасу продают по завышенной цене.

Позвонили в исполком торгового отдела с просьбой, чтобы пришли с проверкой, там ответили, что из сотрудников отдела никого нет. Позвонили дежурному по горисполкому, он ответил, что, мол, прийти не сможем, решайте вопрос на месте, потребуйте у продавца накладную, а я запишу ваш сигнал, и в понедельник его проверят.

Покупатели потребовали у продавца накладную, а она ответила, что у нее ее стали возмущаться. Продавец ушла, на ее место встала другая и стала продавать оставшуюся колбасу по 90 копеек.

Думаем, что нечестному продавцу не место за прилавком. Не ту позицию заняли и члены бригады, которые наверняка знали, что колбаса стоит 90 копеек, но никто из них зарвавшегося продавца не остановил. А в этом магазине, между прочим, проходят практику девочки из училищ. Какой пример подадут им коллеги? Факт этого безобразия подтверждает м. попутели, которым были возвращены деньги.

**ИВАНОВА, ЗУБОВА,  
ШАВЕНКОВА, ПОПОВА, БАЛДОВСКАЯ.**

### ТАКОЙ УСЛУГИ НЕТ

У нашей семьи есть садовый участок в районе элеватора. Он находится в низине и постоянно затопливается. Для того, чтобы предотвратить это, уровень почвы необходимо поднять. Но вопрос — чем?

У нас в городе невозможно выписать и при-

вести землю. Выписывают навоз, песок, но не землю. Я обращалась в бюро услуг, но там мне тоже отказали. Так где же можно выписать землю? Уверена, что этот вопрос интересует многих дачников.

**Е. СЕМЕНОВА.**

### Одно другому не помеха?

Прочитал на первой странице № 65 «Огней коммунизма» за 22 апреля решение городского Совета народных депутатов о проведении субботника 23 апреля. Я подумал, что это все своевременно. Но когда на 4-й странице увидел большое красочное объявление, что в этот же день в 9 часов будет

городская ярмарка, то понял, что это решение исполкома только для «галочки» в отчете. Народ пойдет на ярмарку. А может быть, исполком решил сфотографировать ярмарку и напечатать в газете снимок под названием «Активный выход горожан на субботник»?

**В. БРУНИЧ.**

## Новости. События. Факты

### СОВЕЩАНИЕ НА СТАНЦИИ

Выездное заседание облисполкома по борьбе с пьянством состоялось на атомной электростанции.

Профилактическая работа на станции была признана слабой. На заседании был выдвинут ряд предложений, направленных на ее усиление. Сейчас администрация станции, профком, комиссия по борьбе с пьянством, возглавляемая новым председателем — заместителем директора В. В. Спицыным, разрабатывает комплекс мер, которые создадут надежный заслон любителям хмельного.

### ТРЕТЬЕ ПРИЗОВОЕ

Завершилось первенство среди велосипедистов по шоссе гоним областного совета ВДФСО профсоюзов. На соревнование съехались сильнейшие спортсмены — специалисты по шоссе гоним. Среди участников — победители областных, респуб-

ликанских и международных соревнований.

Отличился велогонщик Балакова. Спортивную честь города защищали велосипедисты клуба «Корд». В упорной борьбе с сильнейшими гонщиками наша команда заняла третье призовое место и награждена бронзовым жетоном и Дипломом третьей степени.

### ВЕЧЕР В МУЗЕЕ

Завтра в музыкальном салоне филиала художественного музея им. Радищева состоится вечер, посвященный Дню музея.

Гостей салона ждет веселая программа, подготовленная коллективом музея. Перед ними выступят преподаватели школы искусств и музыкальной школы № 3. Проведение встреч в музыкальном салоне стало доброй традицией в работе филиала, пользующейся большим успехом у его завсегдатаев.

Новости сообщили И. Бальсис, В. Ильин, Д. Цимбал.

# XIX Всесоюзной партконференции — достойную встречу —

тема выступлений докладчиков в трудовых коллективах города

## Держат слово

В управлении «Химстрой» многие бригады брали повышенные обязательства в честь предстоящего форума коммунистов страны. Все они успешно справляются со своими задачами. Бригада Н. А. Шугурни, например, наращивает темпы, выполняя монтажные работы на пятом реакторном отделении АЭС. Взяв обязательство выполнить задание двух с половиной лет пятилетки к 20 июня, коллектив не отступает от своего слова: задание четырех месяцев перевыполнено на 4,5 процента.

Держат слово и другие передовые коллективы, возглавляемые П. С. Сергеевым, И. А. Карповым, С. В. Кашибердой, которые наметили к аию открытия партконференции выполнить задание полугодия.

По итогам соревнования в честь предстоящего события в апреле стали победителями коллективы участков № 1 (начальник участка Б. В. Рудев) и № 6 (М. П. Пошморго), которые занимаются строительством объектов Балаковской АЭС.

Н. НИКОЛАЕВА.

## Лучшие из лучших

Соревнование, развернувшееся в цехах и на производствах объединения «Химволокно» за достойную встречу XIX Всесоюзной партконференции, нацелено на достижение высоких конкретных результатов.

Химки успешно справляются с производственной программой и социалистическими обязательствами. Реализован план производства продукции за четыре месяца. Это результат осу-

ществления широкого комплекса организационных, финансово-экономических и социальных мер для высокопроизводительного труда коллектива.

В авангарде соревнующихся идут лучшие из лучших — аппаратчица Р. Васильева, прессовщик А. Кононов, сортировщица А. Прокофьева, упаковщица Н. Мочалова, токарь В. Кузин и многие другие.

Ю. КОВАЛЕНКО.

## ВЫСТУПАЮТ С ДОКЛАДАМИ

- П. А. Бурцев, председатель городского народного суда — в коллективе хлебокомбината.
- А. Г. Бабичев, прокурор города — в коллективе завода самоходных землеройных машин.
- В. И. Ведяшкин, председатель партийной комиссии при горкоме КПСС — в коллективе пассажирского автотранспортного предприятия.
- П. А. Витковский, военком города и района — в коллективе СПТУ-62.
- Г. М. Горемыкина, заместитель председателя горисполкома — в коллективе Дома быта.
- И. М. Голев, зав. отделом строительства и городского хозяйства горкома КПСС — в коллективе Промстроя.
- А. Т. Дворякин, директор филиала политехнического института — в коллективе филиала политехнического института.
- Н. Ф. Ермолаева, секретарь горкома КПСС — в коллективе химзавода.
- А. В. Козырев, зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС — в коллективе атомной электростанции.
- Б. В. Максимов, второй секретарь горкома КПСС — в коллективе объединения «Химволокно».
- А. В. Михеев, зам. заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС — в коллективе треста общественного питания.
- А. П. Порин, первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.
- В. Ф. Салтанов, председатель горисполкома — в коллективе мясокомбината.
- А. Г. Семенов, заместитель председателя горисполкома — в коллективе комбината специальных строительных конструкций.
- Г. П. Солунов, председатель городского комитета народного контроля — в коллективе автотранспортного предприятия № 5.
- П. Н. Стрелков, начальник ГОВД — в коллективе объединения «Балаковорезинотехника».
- Д. А. Самохин, главный врач города и района — в коллективе центральной районной больницы.
- Н. В. Тескин, зав. организационным отделом горкома КПСС — в коллективе судоремонтного завода.
- М. К. Тополева, зав. общим отделом горкома КПСС — в коллективе УРСА АЭС.
- В. Ф. Харланов, зам. председателя горисполкома — в коллективе стоматологической поликлиники № 2.
- Л. К. Юрьев, первый секретарь горкома КПСС — в коллективе фабрики ремонта и пошива одежды.

С ЕИЧАС. в предвечерии XIX Всесоюзной партконференции идет разговор о первых итогах перестройки: есть ли изменения и какие? Все ищут ответа на эти вопросы, и все хотят ощутить результаты.

Было проведено анкетирование работников фабрики, результатом которого стала объективная оценка коллективом работы начальников участков, заводских ателье, администрации. И те, кто оказался в глазах сотрудников не на высоте, сместили место работы. То есть теперь управленческий аппарат у нас подобран согласно мнению коллектива и в соответствии с деловыми качествами этих людей.

Затем мы провели экономическую учебу со всеми рабочими. Ведь мы перешли на договорную форму работы, это первая ступень к хозрасчету, здесь много трудностей. Например, перевод на новые тарифные ставки и должностные оклады многие восприняли как то, что у них автоматически должна повыситься зарплата. А ведь это не так. Прежние тарифные ставки и должностные оклады устарели, доля тарифа в зарплате рабочих составляла 52 процента, премии, надбавки и доплаты во многом утратили

## Экономика меняется. А сознание?

роль стимула. Теперь тарифные ставки повысили на 20—25 процентов, и зарплата стала в большей степени зависеть от конечного результата.

Но ведь людям надо не просто разъяснить и дать экономические знания, но провести и психологическую работу, подготовить их мышление к работе в новых условиях труда. Достигаем же этого неоднократно беседами, индивидуальной работой с каждым. И здесь важную помощь оказывают коммунисты, через них воздействуем на коллектив.

Еще одно новшество в работе — сокращение инженерно-технических работников на 30 процентов и соответственно повышение зарплат оставшимся за счет освободившихся ставок. В результате — упорядочилась работа ИТР, повысилась престижность инженерного труда. Это и экономический, и психологический результат.

Все эти нововведения привели к тому, что план I квартала перевыполнили,

повысилась доля платных услуг на душу населения, а главное — стали работать без того напряжения, когда в конце месяца стоял вопрос — выполним или нет план? Конечно, заметно влияет на результат договорная форма работы, очень прогрессивная, но и тот комплекс мер, которые мы приняли за этот год, тоже играет свою роль.

Тем не менее трудностей хватает. На собраниях мы постоянно говорим о снабжении прикладными материалами и фурнитурой. Их нам катастрофически не хватает. Ищем выход — децентрализованный закуп. То есть сами едем на промышленные предприятия, покупаем и привозим то, что надо, а это требует больших расходов и отвлечения специалистов от работы. Вот в первом квартале закупили плащевой ткани на 46 тысяч рублей, а с базы Ростекстильторга получили этой ткани всего на 8 тысяч рублей.

Что меня волнует как секретаря партийной орга-

низации? В нашем коллективе психологическая и идеологическая перестройка идет медленно. Экономические преобразования дают свой результат, а вот внутренние изменения пока не очень-то заметны. Это выражается, например, в том, что рабочие не всегда правильно понимают коллективную ответственность, стремятся к тому, чтобы каждый отвечал за себя.

Огорчает тот факт, что не все коммунисты у нас активны, не все стремятся быть впереди, есть такие, что рады отсидеться в стороне, отмолчаться. В связи с этим думаю, что принимать надо в партию не по разряду, не гнаться за количеством принятых, а принимать самых активных, настоящих сторонников перестройки. Пусть коммунистов в коллективе будет меньше, но зато парторганизация будет боеспособной.

А. АКСИНЕНКО, секретарь партийной организации фабрики рембита и пошива одежды.

## Рабочий, коммунист, депутат

— Если год-два назад агитация за перестройку преимущественно велась словом, людей убеждали в необходимости преобразования в обществе, то сейчас агитируют фанты и события из нашей повседневной жизни. Главным агитатором становятся дела.

Мы беседуем с машинистом бульдозера управления механизации строительства работ Вениамином Серафимовичем Редругиным. Это уважаемый в среде механизаторов человек. В активе его как производственника — победы в социалистическом соревновании последних пятилеток. Коммунисты управления знают его как принципиального человека, умеющего отстаивать свою точку зрения, будь то в личном споре или в выступлении на партийном собрании.

Вот уже третий раз избирают его депутатом городского Совета. Опыт народного избранника у него уже имеется немалый. Вениамин Серафимович убедился, например, что главное в работе депутата — доводить любое начатое дело до конца. Забудешь об этом — нанесешь ущерб не только своему авторитету, но и авторитету органа власти, который ты представляешь.

Депутатская группа № 10, которую возглавляет В. Редругин, ведет активную работу по решению жилищно-бытовых вопросов. Избранники народа немало сделали для улучше-



ния теплоснабжения квартир жителей микрорайонов, повышения культуры торговли в магазинах города. В соответствии с перспективным планом работы депутатской группой было проверено состояние горячего питания в средней школе № 23. На заседании депутаты высказали замечания и внесли предложения присутствующим представителям треста общественного питания. В частности, в школьной столовой имели место трудности с поварами. По настоянию депутатской группы он был решен положительно. Народные избранники вошли в городской Совет с предложением взять под контроль квалификацию повара, обеспечивающих горячим питанием школьни-

нов. Руководству треста общественного питания потом будет вменено в обязанность направлять на работу в школьные столовые повара высокой квалификации. На территории депутатской группы находятся поликлиника № 5 и стоматологическая поликлиника № 2, которые не остаются без внимания депутатов. Так, ими была оказана помощь этим учреждениям в налаживании теплоснабжения, в проведении частичного ремонта.

Все вопросы депутаты стремятся решать оперативно, не откладывая, как говорится, в долгий ящик.

— Я считаю правильной постановку вопроса о разграничении функций между

партией, Советами и органами управления хозяйством, — говорит Вениамин Серафимович. — Смещение функций привело к тому, что в конце концов партийные органы взяли на себя многие хозяйственные дела, решая сиюминутные вопросы. В определенной мере это привело к понижению ответственности и роли местных Советов.

Коммунист В. Редругин полагает, что упомянутые вопросы будут рассмотрены на XIX Всесоюзной партконференции. Энергичнее заработает каждая первичная партийная организация, повысится значимость работы депутатов, тогда дело пойдет.

С. ЕРЕМИН, Фото М. Бабенко.

# СЧИТАЮ СЕБЯ НЕДОСТОЙНЫМ БЫТЬ ЧЛЕНОМ ПАРТИИ...

ПОЧЕМУ ПОСТУПИЛИ ТАКИЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ОТ БАЛАКОВСКИХ РАБОЧИХ И КАК ОНИ РАССМАТРИВАЛИСЬ

НА СОБРАНИИ, где СудакOVA должны были принимать из кандидатов в члены партии, он заявил, что от вступления пока воздержится. И пояснил:

— Сегодня требования к коммунисту выросли втрое. Я пока не уверен, сумею ли им соответствовать...

В зале наступила долгая тишина... Вопрос о приеме отложили, дав возможность Александру хорошенько обдумать свое решение.

Рассказывает жена Александра Т. СудакOVA: «Саша сильно пережил месяц за два до окончания кандидатского стажа. Так переживал, что сам не свой стал. Долго отмалчивался, потом признался: «Не могу, Танюша, быть таким коммунистом, каких на станции большинство». Я ему: «Ну и не вступай». — «Да кому же, как не нам, молодым, болото шевелить?» Долго он сам себя взвешивал, проверял со всех сторон. Да и как не задуматься после ЧП, которое у них в партийной организации было! Может, и вы о нем слышали?»

Слышал. И старался понять, что произошло в партийной организации теплоэлектротранзита.

4 сентября прошлого года на стол секретаря партийного бюро ремонтного цеха легло три одинаковых заявления: «Прошу снять с партийного учета, так как считаю себя недостойным быть членом партии». Подписи: Ю. Бубнов, В. Рубцов, Г. Калмыков. Разобрав заявления, партийное бюро цеха единогласно постановило: «С партийного учета не снимать». Партийное собрание цеха такое решение утвердило.

Из характеристики на Рубцова Владимира Петровича: «1940 года рождения, член КПСС с июля 1963 года, на ТЭЦ с 1972 года. Был мастером, сейчас бригадир. Показал себя высококвалифицированным специалистом, трудолюбив, отзывчивый товарищ, активный общественник, неоднократно избирался в партийное бюро цеха. За добросовестный труд много раз награждался почетными грамотами и премиями. В коллективе пользуется большим уважением и авторитетом».

Столь же блестящие отзывы и на Бубнова, Калмыкова. С перечисленными в них достоинствами людей рекомендуют в партию, а тут речь о выходе из нее. Коммунистам цеха было над чем поломать голову. Зато на заседании партийного бюро ТЭЦ, которое состоялось почему-то лишь два месяца спустя, за исключение Бубнова, Рубцова и Калмыкова проголосовали единогласно.

Удивляет легкость, с которой партийное бюро вычеркнуло троих слесарей из списков товарищей по организации. Хотя, впрочем, тут, видимо, сказались даже и... готовность и подобному событию. Дело в том, что в 1986 году добровольно вышли из партии так же вот, втихомолку, без особых уточнений, двое рабочих этого же цеха — Чижов и Кривошеин. И сейчас секретарь партбюро станции В. Мальков поясняет:

— Похоже, пока не ведутся такие вот, кому жалко денег на взносы и неохота заниматься общественной работой, не кончится это дело...

С предложением расстаться с тремя коммунистами партбюро вышло на партийное собрание станции. На вопросы присутствующих: «Почему уходят? Что за причина?» — ни секретарь В. Мальков, ни другие члены партийного бюро ответить не смогли, поскольку, выяснило собрание, никто из них этими самыми причинами всерьез не интересовался. Вопрос пришлось снять с повестки дня как явно неподготовленный. Да и собрание к тому же было неправомочным: из стоящих на учете 118 коммунистов присутствовало лишь 52. То есть меньше половины. Коммунисты рекомендовали: «Прежде чем решать судьбу своих товарищей, провести партийное расследование...».

Действительно, давайте понтересуемся хотя бы в цехе:

— Бубнов, Рубцов, Калмыков — мужики толковые! — заявил слесарь Н. Ермин. — За дело душа болит, с начальством не переставая воевали. А толку — ноль. Вот они, видно, и отчаялись...

Потом на этот же мотив, только иными словами (нет у партийцев авторитета, влияния, не в состоянии они добиться назревших перемен), указывали едва ли не все, с кем доводилось беседовать. Протоколы заседаний партийных бюро, собраний есть. В них указаны фамилии докладчиков, выступающих, с избытком и резолюцией чуть не на любой случай, а вот результаты всей этой словесной и бумажной активности крайне низкий. Под впечатлением столь горького открытия интересуюсь, как часто бывает в цехах Виктор Павлович Мальков, с чем приходит к людям.

— А кто такой Мальков? — слышу в ответ. — Уж не городской ли прокурор?

Первым, помнится, задал эти уточняющие вопросы беспартийный В. Белов, проработавший на станции более двадцати лет. Да и многие другие, выяснилось, не один год. Но и у тех, кто с ним знаком, мнение не лучше.

Котлотурбинный цех — один из основных на станции, и здесь люди охотно вступают в разговор. Чувствуется, наболело...

— Поначалу, когда стали тут работать, пытались мы будоражить руководство, шевелить, — поделились машинисты Н. Андреев, Т. Гаврилович, слесарь И. Голванов, — но все наши попытки, будто вода в песок... Теперь и на собраниях перестали ходить, смысла не видим.

Трудным оказался разговор со старшим машинистом В. Я. Самыгиным. Виктор Яковлевич на станции четверть века, член партии. Скептический настрой в коллективе объяснил так:

— Иначе и быть не может. Обидно же — вся страна на революционном подъеме, а у нас все по-

старому, как в закисшем болоте. Не чувствуется никакого влияния на дела партийного бюро, лично секретаря. Про этих троих, что подали заявления, много я передумал... Не бойны они, должно быть, раз уверились. Но если дойдет до исключения, вместе с ними надо гнать и тех, кто довел до такого. Должен кто-то ответить и из работников горкома: ведь не в единичном случае речь — в последние годы таким путем выбыло из наших рядов около десяти коммунистов...

Не один раз встречался я и с Г. Калмыковым, В. Рубцовым, Ю. Бубновым. Вот как мои собеседники объясняют свой поступок.

Ю. БУБНОВ: — Не вижу дальнейшей смысла стоять в такой, как у нас, организации. Сонное царство, и не знаю, есть ли вообще сила, способная его разбудить. Лично я, как ни старался, не сумел.

Еще сравнительно недавно Бубнов сам возглавлял партийную организацию цеха. Пытался, по его словам, да и в цехе подтверждали это, «столкнуть воз с места», «пробить стену равнодушия, инерции». Старался поострее «ставить различные проблемы на собраниях, звал о помощи к партийному бюро станции — тщетно...

Г. КАЛМЫКОВ: — Устал я от... насмешек. Когда не ладится работа, мне в бригаде говорят: «Ты коммунист, иди и добивайся у начальства материала, инструмента». И ходил! Начальником цеха у нас Фокин, тоже член партии. Но руководителем он из-за своей бесхарактерности только числится, а всем управляет шеф — инженер Орехов. Горлопан редкий, обешадышник. Наскандальюсь с ним, ни с чем и вернусь в бригаду, а мне ребята: «Никакой ты, Пименович, не коммунист, получается. А как и мы — ноль без палочки». И ведь верно! У нас в цехе члены партии оказались на задворках. И раз уж я, чувствую, ничего поменять не могу, решил написать заявление, чтобы душа не маялась...

В. РУБЦОВ: — Давайте напрямую! Сейчас как никогда остро стоят два вопроса — КАКОЙ быть партии и КОМУ в ней быть. Я не робкого десятка. Всегда говорил и не боюсь говорить правду в глаза. Один на один и на собраниях. Но сегодня этого мало. Нужны бойцы, способные переломить настроение, взяться за действительную перестройку. А у нас на станции вечная неразбериха и безответственность. Администрация, парторганизация и коллектив станции — лебедь, рак и щука... Партийные собрания пусты, сплошная трескотня... Не хочу обманывать самого себя, темить сознанием, будто ты что-то можешь, если неоднократно убедился: это не так...

По поручению собрания разобралась с делом и специальная комиссия. Вызывали людей в кабинет, требовали ответа. Неопределенность ответов («недостаточно») сбивала в толку, как и прямота того же Рубцова: «Не хочу лишь

числиться коммунистом, но именно таким я и стал при вашей «помощи».

— Мало ли что ты о себе думаешь! — возражали ему. — Прекрасная характеристика, золотой работник — и «недостойный»... Других гонят, ты сам бежишь: не бывает такого, не должно быть.

Всем троим комиссия предложила крепко поразмыслить, если образумится — не поздно и забрать заявления. Но их, пока шли разбирательство, стало больше: попросил исключить его из партии слесарь Ю. Кравченко из того же ремонтного цеха.

На каждого теперь уже на четырех комиссия составила справки. Они стали предметом обсуждения на очередном заседании партийного бюро станции. Всех четверых бюро исключило из партии. Общее партийное собрание согласилось с таким решением. Почему же никто не подражал за своих товарищей? «Устали мы от этой истории, — в голос заявляют сегодня коммунисты, — ведь больше четырех месяцев тянулось канитель! Да и запутались, откровенно сказать... Поначалу восприняли это как ЧП, ждали, что весь горком теперь придет разбираться. Но там, похоже, сделали вид, будто ничего не случилось...».

Верно, и горком не забил тревогу. Скорее всего потому, что недооценил остроты ситуации, ее исключительности. Да и не был способен на реалистические оценки, поскольку не владел обстановкой в партийной организации станции. Не обратились в горком со своими тревогами и написавшие заявления.

— А зачем? — спрашивает Бубнов. — Слепой и глухой у нас горком. Не знаю, как им, — Юрий Иванович кивнул на Калмыкова и Рубцова, — а лично мне и взносы жалко платить на содержание такого аппарата, который из кабинета носа не высовывает...

ЛЮБОПЫТНЫЙ штрих. За полгода до написания заявления в горком партии поступило письмо: «Партийная организация бездействует, даже партбюро собирается от случая к случаю. Политинформаторы и пропагандисты существуют только на бумаге. Сам секретарь партбюро Мальков «подснежник»: числится инженером, но ни должностных, ни партийных обязанностей не выполняет, а из горкома к нам никто давно не заглядывает...». А заканчивалось письмо вопросом: «Когда же наконец вы на секретаря и на нас обратите внимание?».

Письмо проверили, факты подтвердились. Горкому бы основательно разобратись, почему столь низок авторитет руководителей первичной, да и сама организация живет еще в том застойном времени, а потом провести откровенный разговор с коммунистами. Но вместо этого на стол первого секретаря горкома легла такая бумага:

«По результатам проверки на заседании партбюро ТЭЦ разработаны мероприятия по устранению имеющихся недостатков в орга-

низаторской и партийно-политической работе. За имеющиеся упущения, отсутствие контроля за работой цеховых парторганизаций, пропагандистов и политинформаторов секретарю В. Малькову поставлено на вид. Строго предупреждены его заместители Н. Шукарева и Б. Штохов. Партбюро приняло решение обсудить вопрос «О состоянии и мерах по совершенствованию организаторской и политической работы в трудовом коллективе в свете требований январского (1987 г.) пленума ЦК КПСС на партийном собрании 19 июня 1987 года. Заведующий орготделом горкома Н. Тескин».

Однако ни в июне, ни после на партийное собрание этот вопрос так и не вынесли, и в жизни первичной ничего не изменилось. Коммунистов даже не удостоились познакомить с результатами проверки.

В то же время, когда, по заверению Н. Тескина, «разработывались мероприятия по устранению и активизации», на бюро горкома партии был заслушан отчет директора ТЭЦ коммуниста В. Тимофеева. В его стиле, методах руководства отметили немало изъянов. Самый, пожалуй, главный — неумение и нежелание слушать рабочих, постоянное стремление отмахнуться от их критических замечаний, предложений... Решение по отчету приняли строгое, но почему-то (в который уж раз!) коммунистов станции с ним не познакомили, и контролировать его никто не стал.

Надо ли уточнять, что все это отнюдь не способствовало повышению боевитости первичной партийной организации. Уклончивость, невнимательство, нежелание либо неспособность помочь коллективу даже в остро критической ситуации, дежурные формальные меры «для галочки» и порожили у коммунистов неверие в собственные силы, приумножили их пассивность. В городе пересуды «о групповом выходе из партии», о том, что слушались директоры, а в партбюро и в горcome — тишь да гладь. И редкостное равнодушие.

Правда, некоторые члены комиссии партбюро приняли попытки выйти за рамки допросов товарищей, подавших заявления, видя, хотели поглубже вникнуть в ситуацию, но делали это наспех, по-казенному.

— Как-то посреди урока меня вызвали в учительскую, — рассказывает жена одного из подавших заявления С. Рубцова. — там двое мужчин незнакомых. Представились из партийной организации мужа. И сразу же: «Ну, выкладывайте, почему муж из партии решил уйти?». В общем, впечатление осталось, будто со следователями встречалась, а не с товарищами мужа по работе.

Такой вот была первая и последняя попытка комиссии понтересоваться внепроизводственным миром «непонятной» четверки. Здесь вообще не принято интересоваться личной, семейной жизнью товарищей, их увлечениями, всем остальным, что не связано с выполненным профессиональными обязанностями. А может быть, и не нужно это никому? «Много раз мы оставались один на один со своими проблемами, — возразили Л. Калмыкова и С. Рубцова, — во

мужья наши нужны станции только как рабочими».

Да разве к ним одним проявилось такое вопиющее равнодушие? Недавно прислал в партбюро свой партбилет Г. Пенкин... Последний раз Георгий Иванович платил взносы за август прошлого года. Затем тяжело заболел, да и сейчас нездоров, переведен на инвалидность.

— Семь месяцев ни одна душа живая со станции не понтересовалась, что я и как я, жив ли вообще, — с болью говорит он. — Горько сознавать себя никому не нужным. Вот и решил...

ПРЕДЪЯВЛЯЯ сегодня самый строгий счет руководителям городской партийной и первичной организацией за бездушие и застой в политической работе, нельзя, разумеется, снять вину с тех товарищей, что вчера еще были партийцами. Дрогнули, не устояли перед рутинной, не проявили характера подлинных бойцов перестройки. Не исчерпали всех возможностей, чтобы отстоять честь и авторитет своей собственности и своей организации. Однако прав Рубцов, полагая, что подоспело время подумать, какой сегодня быть партии, ее ячейкам на местах и кому в ней быть. Вопрос этот будет теперь решаться без его участия, но и возник он, конечно же, не случайно, и от ответа на него не уйти.

А закончить этот разговор хотелось бы все же тем, с чего он был начат, и на оптимистической ноте. Помните, кандидат в члены партии А. СудакOVA воздержался от вступления в ряды коммунистов... После того собрания с ним встретился один из давних ему рекомендаций старший машинист В. Я. Самыгин. Откровенно, обстоятельно с ним поговорил.

— Партийная организация ТЭЦ, Саша, — сказал он, — еще не вся партий. Дойдут, поверь, и до нас перемены. И чем больше будет в партии таких бесприкорных и совестливых, как ты, тем быстрее.

Недавно мы встретились с СудакОВым, и я попросил его поделиться своими мыслями. Александр был откровенным:

— В партию я хотел давно, еще когда в институте учился. Но смущало, что те, кто в ней, мало чем отличаются от беспартийных. Видел — многие могут похвалиться душой, поступиться принципами — какие же это коммунисты?... Здесь, на станции, начал я с должности машиниста, сейчас заместитель начальника цеха. Очень многому учился у Самыгина. Это настоящий человек и коммунист. Но таких — считанные единицы у нас, а нужно, чтоб было больше. Вот и решил встать с ними плечом к плечу. Надо же взрывать рутину, начинать подлинную перестройку...

Как видим, молодой инженер свой выбор сделал, и партийная организация поверила в искренность его намерений. Но совершенно очевидно и другое: было бы преждевременным ставить точку во всей этой истории.

Ю. БУРОВ.

«Советская Россия» от 12 мая с. г.

ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ВТОРНИК

17 МАЯ

6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.00 Худ. фильм «Поражение». 1-я серия — «Поиск правды».

16.55 «Мы любим музыку Шопена». Телемост школьников «Москва — Варшава». 18.10 «Картинки, которые мы не увидим».

Америкой». Передача 1-я — «Взгляд на СССР». Вторая программа 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Подвиг Семена Дежнева».

воспитание. Музыка. 10.35, 11.35 Биология, 5 класс. «Растение — целостный организм».

☆ 18.35 «Твоя позиция, партком?» ☆ 19.10 «Саратов». 19.30 Ритмическая гимнастика.

СРЕДА

18 МАЯ

6.30 «120 минут». 8.35 Документальные фильмы: «Ленин в Выборге».

21.50 «Встречи с Америкой». Передача 2-я — «Женщина и общество». 22.50 «Сегодня в мире».

ройки». 21.50 «Встречи с Америкой». Передача 2-я — «Женщина и общество». 22.50 «Сегодня в мире».

21.50 «Встречи с Америкой». Передача 2-я — «Женщина и общество». 22.50 «Сегодня в мире».

Эстрадная программа с участием И. Талькова, рок-группы «Рондо» и «Браво».

ЧЕТВЕРГ

19 МАЯ

6.30 «120 минут». 8.35 Концерт ансамбля танца «Алмаз».

17.05 «...До 16-ти и старше». 17.55 «Музыкальная сокровищница».

Кавэлектронмаш» (Нальчик). 19.35 Худ. фильм «Поражение».

«Селекция животных». 9.05 Испанский язык. 10.05 Учимся СРТУ.

Конкурс пионерских дружин Ленинского района г. Саратова.

ПЯТНИЦА

20 МАЯ

6.30 «120 минут». 8.35 Играет квартет арф.

18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Минуты поэзии XIX

Вторая программа 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Лермонтов».

Художественный фильм. 2-я серия. 13.00 «Города и годы».

гуманизм, мир и дружбу между народами». Трансляция из Большого зала Ленинградской Государственной филармонии имени Д. Д. Шостаковича.

СУББОТА

21 МАЯ

6.30 «120 минут». 8.35 Народные мелодии. 8.50 «Отчего и почему».

«Кусково». Документальный фильм. 13.05 «Наши современники».

«Время». 21.40 «Прожектор перестройки».

ва. ☆ 10.00 «Неделя области». ☆ 11.00 «Бывший семейный план».

субтитрами. 16.55 «Телевизионный музыкальный абонемент».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 МАЯ

8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 9.00 «По Советскому Союзу».

школьного образования». 15.00 Минуты поэзии.

фильм. «Подвиг Карамзина» — научно-популярный фильм.

«Эрудит». Научно-популярные фильмы: «Степь», «Пустыня».

оперы г. Берлина. В антракте — 16.40 — Премьера документального фильма «Вертикали мужества».

В кинотеатре

«Мир»

В этом месяце на экранах кинотеатра «Мир» пожалуй, самая богатая за последнее время программа из лучших фильмов советского и мирового кино.

На XV московском кинофестивале в 1987 году главный приз получила фильм Федерико Феллини «Джинджер и Фред».

История взаимоотношений двух одиноких существ — человека и собаки, взаимоотношений, вставших в себя и любовь, и предательство, посвящен фильм «Друг».

Дворец культуры химиков ГАСТРОЛИ театра оперетты БАЙДЕРА. Оперетта в 3-х действиях. Начало в 19 часов.



17, 18 мая. МИР. Красный зал. Беглецы — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал. Айболит-66 — в 14.30. Джинджер и Фред — в 16.30, 18.30, 20.30.

18 мая — Кинопанорама Куварок через голову — в 14.30.

Синий зал. Серебряная маска. Бирюзовое ожерелье — в 16, 20, РОССИЯ.

Волшебное наследство — в 9.30, Алло, такси — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.15.

КОСМОС. Команда «33» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. На исходе ночи (две серии) — в 10, 14, 17, 20.

Зал повторного фильма. Судьба барабанщика — в 14.30. Лекарство против страха — в 16.30, 18.30, 20.30. 17 мая — Кинопанорама Куварок через голову — в 14.30.

ОКТАБРЬ. Ослиная шкура — в 9.15. 11. Посторонним вход разрешен — в 13; 15. Холодное лето пятьдесят третьего — в 17, 18.50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800 г. Балаково Саратовской обл. пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-78, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. л., заказ № 78, тираж 34740.